

## 国内·综合

老妇被电动车带倒,可气的是

## 路人误认为讹诈,协助肇事者逃逸

□据 荆楚网

武汉市汉阳区,一公交车进站时,一辆电动车突然冲过后车门,带倒了刚下车的七旬老妇。让老妇的家人气愤的是,事情发生后,围观的路人在不清楚事实的情况下,竟协助肇事的电动车司机逃逸。1月13日,被撞老妇的家人表示,希望广大市民帮忙寻到肇事者。

## 老人被电动车带倒在地

13日,记者来到位于汉阳的卿婆婆家中,她躺在床上,左手手臂还打着石膏,行动不便,需要女儿李女士照顾。据了解,卿婆婆现年79岁,2013年12月27日下午,卿婆婆像往常一样,乘公交车前往汉阳公园,没想到在下车时被一辆电动车带倒了。

记者从警方的监控视频中看到,当日,卿婆婆手提一个绿色的环保袋,当公交车到站后,她随着人群从后车门下车。这时,一辆黑色的电动车突然冲到公交车后门处,紧贴着车门驶过,后视镜正好挂住了卿婆婆手中的绿色环保袋。由于车速较快,卿婆婆立刻被电动车带倒在地,并拖行了近3米距离。随后,电动车司机才停下来,跑到后方将婆婆扶起,扶到一旁的公交车候车亭内。

## 俩围观者协助肇事者逃逸

“当时,我对他说,我有医保,只希望他把我送到医院拍个片子。”卿婆婆回忆,“但他不干,说给我100块(钱)。”由于双方意见无法统一,电动车司机按照卿婆婆的要求报警,可就在等待民警时,意想不到的一幕发生了。因为怕电动车司机逃走,婆婆一直用手抓着他的衣领,可围观的两个中年女子将婆婆的手拿开,电动车司机趁机逃走了。在随后的一个小时里,经多方联系,卿婆婆在两名协警的帮助下,才被送往医院,被诊断为左肩胛骨断裂。

## 路人以为老人在讹诈电动车司机

提起此事,卿婆婆的女儿李女士仍然难以释怀,路人在不清楚事实的情况下,竟协助电动车司机肇事逃逸。“当时很多路人围观,没有一个人去扶起老人,他们以为我母亲在讹诈电动车司机。”李女士说,“不能因为一个老人摔倒了讹别人钱,只要老人摔倒就没人敢上前扶。”

李女士表示,从电动车司机将母亲扶起,可以看出他还是一个善良的人,希望他能主动联系自己,承担相应的责任,给母亲道歉。

脚踩4公斤黄金入境  
香港男子步伐沉重被识破

运动鞋鞋底藏四公斤金块(网络图片)

□据 中国新闻网

据香港《星岛日报》报道,一名香港男子上周经罗湖口岸到深圳时,海关人员发觉其步伐沉重,怀疑并截查他,然后发现他所穿的运动鞋鞋底内藏有4公斤金块,市值约100万元人民币。该男涉嫌走私被捕,交由缉私部门处理。

涉案男子姓徐,1月6日经罗湖口岸入境深圳,接受海关人员检查时神情紧张,引起怀疑。经初步搜查只在其行李内发现两罐奶粉,但后来工作人员发觉他走路不自然,步伐沉重,遂进一步检查,终在其所穿的运动鞋鞋底发现4块黄金,该男子涉嫌走私贵金属被捕。

海关所查获的4块黄金,纯度为999.9,每块重1公斤,共重4公斤,约值100万元人民币,徐某已交由缉私部门处理。

武汉10名“最差城管”  
全是临时工

城管部门:正式工素质更高

□据 新华网

武汉城管在2013年出台全国首个城管考核办法,在日前公布的首轮考核结果中,8000多名城管人员中排名最后十位的,全部是临时性质且没有编制的城管协管员。这10名协管员最终因考核不合格“丢了饭碗”。

据武汉市城管委通报,排名后十位的城管人员考核不达标,有的是因为持续旷工,有的是因为向商户索要财物。

为何“最差城管”没有正式工?武汉城管委法制处处长陈熙认为,相对于协管员,有编制的城管队员整体工作能力更强,素质更高。

陈熙说:“这个结果也有可能说明,正式城管队员更适应考核。若正式城管队员排名最末,也将按照考核办法,依规公正处理。”

据了解,若要处理违规但有编制的城管队员,需按相关法律法规,经评选、复议等环节,处理时长约半年。

去年9月,武汉城管委出台城管员工作守则及考核办法,按辖区路段和区域对武汉市8000多名城管人员进行分项检查和考评。考评基数为100分,70分为及格。

在评出最差城管的同时,武汉城管委还公布了排名靠前的20名“最佳协管员”和20名“最佳城管队员”。

## 热点微评

## 无奈,无言

□洛潭

这回,帮助肇事者的路人,真是错了。可是,谁能责怪他们呢?在讹人事件频发的现实环境下,社会信任崩塌,人们难以把“好”与“坏”看得那么清啊。

无疑,“帮助肇事者逃逸”是一种升级版的“老人倒地不敢扶”。当我们发现自己变得宁愿相信肇事者,也不愿相信受害者时,禁不住悚然心惊:看到摔倒的老人,为什么只有恐惧与排斥?身处的这个世界,难道真的不再有道理与规范了吗?对于这样的问题,至少在现在看来,仍是无言与无奈。

交警被轿车撞倒,可笑的是

## 肇事女子扬言“放了我给你升官”

□据 华商网

2014年1月12日上午,陕西西安长乐路轻工市场门口,交警王海亮在对一辆轿车进行例行检查时,被该车女司机突然发动车辆撞倒。女子被警方带回交警队调查时说:“我家亲戚是组织部的,放了我给你升官。”

12日10时许,长乐路轻工市场门口,交警新城大队4名交警在此疏导交通。执勤交警王海亮要求一强行插队的黑色轿车的驾驶员出示驾照和行驶证,遭女司机拒绝。僵持中,正当王海亮在车前打电话向上级汇报情况时,女司机突然发动车辆往前冲,将王海亮撞得仰面朝天地倒在马路上。这一幕,恰巧被现场其他交警随身佩戴的交警执法记录仪和这一路段的监控录像全部记录下来。

据公安交警支队新城大队一名负责人介绍:“刚进我们交警队工作区域,这名女司机就给我说,‘我家亲戚是组织部的,放了我给你升官’”。随后,新城公安分局公园北路派出所民警将这名女子带回派出所进行调查。

据公园北路派出所民警介绍,这名女子被带回派出所接受调查时,一直不配合警方调查,并且说自己有病,民警陪着她到医院做了多项体检,检查结果证明她身体状况和精神状况良好。

据警方介绍,这名女子姓贾,25岁,家住蒲城县尧山路,目前被警方以涉嫌妨碍执行公务刑事拘留。经过医院检查,被撞倒的执勤民警王海亮有头部轻微震荡,肢体多处软组织挫伤,目前正在家中休养。



民警推着肇事女子

(网络图片)